

О Р Г А Н
Орского городского
комитета ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 31-й

№ 47

9 марта 1949 года
СРЕДА

Цена 20 коп.

Орский рабочий

ПРОПАГАНДИСТ ПОЛИТШКОЛЫ

Политшкола является одной из распространенных форм начальной политической подготовки коммунистов. Это возлагает на политшколу особую ответственность. Именно она должна привить вкус к постоянной марксистско-ленинской учебе. Здесь слушатель получает первые навыки работы над книгой.

Успешное решение задачи, которые ставятся перед школой, во многом зависит от ее руководителя. Во главе школы должен стать квалифицированный пропагандист, умеющий по-настоящему организовать дело.

Главное — в подготовке пропагандиста к занятиям. Он должен готовиться к ним упорно и тщательно. Глубоко ошибается тот, кто считает, что для проведения занятия достаточно легкого ознакомления с очередной темой. Наоборот, каждый раз требуется упорный и кропотливый труд. Необходимо не только прочесть учебное пособие, рассчитанное на слушателей, но надо ознакомиться с трудами классиков марксизма-ленинизма по данному вопросу, прочесть или применить необходимые художественные произведения, собрать дополнительный материал из окружающей жизни. Только в этом случае можно рассчитывать на доходчивость рассказа пропагандиста, на высокую активность слушателей.

Пропагандист, если он хочет добиться настоящего успеха в учебе, обязан постоянно интересоваться тем, как готовятся слушатели к занятиям. В этом случае, мало узнать как подготовил тот или иной слушатель тему на самом занятии, надо еще до учебного дняинтересоваться как идет подготовка к нему.

У нас имеется немало руководителей политшкол, которые правильно понимают свои задачи, упорно и кропотливо трутятся над повышением марксистско-ленинской образованности коммунистов. На пинелькомбинате политшкола, руководимая т. Ермоленко, точно выполняет учебный план. Этому высокому

зывает тему занятий с конкретными примерами из нашей действительности.

Но у нас имеется еще немало примеров, когда политшколы недовольствительно разрешают свои задачи. В половине школ допущено значительное отставание от плана. Во многих школах еще никак не звено проведения занятий.

Недавно городской комитет ВКП(б) обсудил работу политшколы вагонно-ремонтного пункта. В этой школе допускаются неправильные методы преподавания. Пропагандист недаром сбивается на путь формально-школьного прохождения программы. Занятия сводятся лишь к громкой читке или пересказу учебных пособий. Разве может принести какую-либо пользу такой метод учебы?

К сожалению такие недостатки присущи многим руководителям политшкол. Это результат того, что руководители партийных организаций слабо еще контролируют политическую учебу. Партийный контроль над политшколами очень часто еще несет формальный характер. Иной партийный руководитель, проверяя политшколу, удовлетворяется тем, что занятия проходят регулярно. Но он не вникает в качество учебы, не интересуется как проходят занятия, какими методами пользуется пропагандист.

Надо решительно выступать против подобных недостатков в контроле над учебой. Партийные руководители обязаны оказать серьезную помощь пропагандистским кадрам в столь важном деле, каким является политическая учеба коммунистов.

На помощь пропагандистам должны также прийти наши парткабинеты. Надо признать, что до сих пор они помогают руководителям политшкол крайне недостаточно. Единственной формой помощи у нас являются семинары пропагандистов, но и они еще проходят на недостаточно высоком уровне. Партийные кабинеты не оказывают руководителям политшкол постоянной квалифицированной помощи.



Кострома. Коллектив фанерного завода дал стране в прошлом году 1200 тысяч рублей сверхплановой прибыли и выпустил фанеры на 2200 кубометров больше, чем в предыдущем году.

На заводе смонтирована система подземных и наземных транспортёров общей протяженностью свыше 800 погонных метров. Это мероприятие высыпало 60 рабочих для работы на других участках и склонило около полмиллиона рублей.

На снимке (справа налево): главный инженер завода Н. Заварзин, бригадир Н. Крючкова и механик В. Передков у нового транспортера. Фото Г. Воронова.

(Фотохроника ТАСС).

В честь X съезда профсоюзов

В марте коллектив ремонтно-механического завода треста «Южуралтяжстрой» должен изготовить для строительства мартеновского цеха четыреплощадки для установки калориферов и металлическуюферму автогаражу. Кроме того завод должен изготовить камнедробилку и двухвалочный гравийсмеситель для кирпичного завода.

Участок мастера тов. Гончарова, встав на стахановскую вахту в честь X съезда профсоюзов, обзавелся эти заказы выполнить досрочно. Слесари тт. Ярцев, Иванченко, Палинский и электросварщик т. Селищев ежедневно в полтора раза перевыполняют производственные за-

Столица отмечает Международный женский день

Трудящиеся Москвы широко отмечают Международный женский день. 7 марта состоялись торжественные собрания на заводах, фабриках, в учреждениях и в высших учебных заведениях столицы. В районах Москвы также продолжались районные торжественные собрания.

Более тысячи человек присутствовало в театре имени Массовета на собрании трудящихся Сталинского района. Среди них — знатные стахановки Электролампового завода, комбината имени Шербакова и других промышленных предприятий. С докладом выступила секретарь Сталинского РК ВКП(б) тов. Е. Я. Просветова.

Трудящиеся Молотовского района собрались во Дворце культуры Метростроя. Лекция о Международном женском дне сделала секретарь Молотовского РК ВКП(б) тов. М. Ф. Лукьянова.

В клубе Министерства сельского хозяйства СССР, на районном собрании Щербаковского района с докладом выступила ответственный редактор журнала «Советская женщина» М. Д. Осияникова.

Трудящиеся Фрунзенского района пришли на собрание в Московский Дом ученых. Доклад сделала секретарь Фрунзенского РК ВКП(б) тов. Е. А. Шурцева.

На районном торжественном собрании, посвященном Международному женскому дню, в Тимирязевском районе доклад сделал заместитель министра здравоохранения СССР М. Д. Ковригина.

Районные торжественные собрания состоялись также в Пролетарском, Калининском, Краснопресненском, Ждановском, Москворецком и других районах столицы.

Участники собраний с огромным воодушевлением приняли приветствия товарищи И. В. Сталину.

(ТАСС).

В Президиуме ВЦСПС

Развитие индивидуального и колективного садоводства

Индивидуальное и коллективное садоводство рабочих и служащих, оказывая им всемерное содействие и помощь в отводе земельных участков, подготовке почвы, приобретении посадочного материала и садового инвентаря.

Земельные участки под сады выделяются предприятиям, учреждениям и организациям, которые передают их садоводам — рабочим и служащим: в городах — до 600 квадратных метров, вне городов — 1200 квадратных метров. Участки отводятся в бессрочное пользование.

Профорганизациям предложено развернуть агротехническую пропаганду, организуя для рабочих и служащих популярные доклады, лекции, беседы и консультации по индивидуальному и коллективному

крупнейший труд. Необходимо не только прочесть учебное пособие, рассчитанное на слушателей, но надо ознакомиться и с трудами классиков марксизма-ленинизма по данному вопросу, прочесть или припомнить необходимые художественные произведения, собрать дополнительный материал из окружающей жизни. Только в этом случае можно рассчитывать на доходчивость рассказа пропагандиста, на высокую активность слушателей.

Пропагандист, если он хочет добиться настоящего успеха в учебе, обязан постоянно интересоваться тем, как готовятся слушатели к занятиям. В этом случае мало узнать как подготовлен тот или иной слушатель тему на самой занятии, надо еще до учебного дня поинтересоваться как идет подготовка к нему.

У нас имеется немало руководителей политшкол, которые правиль но понимают свои задачи, упорно и кропотливо трусятся над повышением марксистско-ленинской образованности коммунистов. На никелькомбинате политшкола, руководимая т. Ермоленко, точно выполняет учебный план. Здесь высока посещаемость и успеваемость слушателей. На теплоэлектропротяжке отмечается хорошей постановкой дела политшколы, возглавляемая т. Пеховым. Тов. Пехов обеспечил высокую успеваемость своих слушателей тем, что добросовестно относится к подготовке каждой очередной темы, пользуется при проведении занятий наглядными пособиями, оживляет свою рассказ интересными отрывками из художественной литературы. Ценность его рассказа по выдается еще и тем, что он увя-

рководители партийных организаций слабо еще контролируют политическую учебу. Партийный контроль над политшколами, очень часто еще носит формальный характер. Иной партийный руководитель, проверяя политшколу, удовлетворяется тем, что занятия проходят регулярно. Но он не вникает в качество учебы, не интересуется как проходят занятия, какими методами пользуется пропагандист.

Надо решительно выступать против подобных недостатков в контроле над учебой. Партийные руководители обязаны оказать серьезную помощь пропагандистским кадрам в столь важном деле, каким является политическая учеба коммунистов.

На помощь пропагандистам должны также прийти наши парткабинеты. Надо признать, что до сих пор они помогают руководителям политшкол крайне недостаточно. Единственной формой помощи у нас являются семинары пропагандистов, но и они еще проходят на недостаточно высоком уровне. Партийные кабинеты не оказывают руководителям политшкол постоянной квалифицированной методической помощи.

Необходимо широко организовать обмен опытом пропагандистской работы. Особое внимание следует обратить на передачу опыта проведения занятий.

Улучшением партийного контроля, усиливением конкретной деловой помощи пропагандистским кадрам мы должны регулярно поднять качество политической учебы, обеспечить успешное выполнение каждой политшколой учебной программы.

Всесоюзное совещание хозяйственного актива легкой промышленности

В Москве состоялось Всесоюзное совещание хозяйственного актива легкой промышленности.

Участники совещания — министры легкой промышленности союзных республик, начальники главных управлений, директоры, инженеры и стахановцы предприятий принял активное участие в обсуждении доклада Министра легкой промышленности СССР тов. А. Н. Косыгина «О мероприятиях по обеспечению выполнения государственного плана восстановления и развития легкой промышленности на 1949 год и плана внедрения передовой советской техники».

(ТАСС).

На заводе смонтирована система подземных и наземных транспортов общей протяженностью свыше 800 погонных метров. Это мероприятие высыпало 60 рабочих для работы на других участках и склонило около полмиллиона рублей.

На снимке (справа налево): главный инженер завода Н. Завэрзин,

бригадир Н. Крючкова и механик В. Передков у нового транспортера.

Фото Г. Воронова.

(Фотохроника ТАСС).

В честь X съезда профсоюзов

В марте коллектива ремонтно-механического завода треста «Южуралтижстрой» должен изготовить для строительства марганцевского цеха четыре площадки для установки калориферов и металлическую форму для автогаража. Кроме того завод должен изготовить камнедробилку и двухвалочный тягосмеситель для кирпичного завода.

Участок мастера тов. Гончарова, встал на стахановскую вахту в честь X съезда профсоюзов, обязался эти заказы выполнить досрочно. Слесари тт. Яценев, Иванченко, Палицкий и электроварщик т. Селищев ежедневно в полтора раза перевыполняют производственные задания.

На заводе сделала секретарь Молотовского РК ВКП(б) тов. М. Ф. Лукьянова.

участники совещания в огромным воодушевлением приветствия товарищу И. В. Сталину.

(ТАСС).

В Президиуме ВЦСПС

Развитие индивидуального и колективного садоводства

Индивидуальное и коллективное садоводство рабочих и служащих получило значительное развитие из в районе Сибири и Дальнего Востока, под Москвой. За последнее время обзавелись садами сотни рабочих промышленных предприятий Молотова. На отведенных им 19 гектарах земли они посадили 2 тысячи яблонь, 34 тысячи кустов малины, много смородины, крыжовника. Более тысячи железнодорожников занимаются садоводством на своих приусадебных участках. 11 садов заложили рабочие Уралмашзавода. Здесь, на площах в 44 гектара, высажены 4 тысячи яблонь, слив и груш, десятки тысяч кустов ягод.

Президиум ВЦСПС предложил профорганизациям принять меры к широкому развитию садоводства среди рабочих и служащих, оказывая им всемерное содействие и помощь в отводе земельных участков, подготовке почвы, приобретении посадочного материала и садового инвентаря.

Земельные участки под сады выделяются предприятиям, учреждениям и организациям, которые передают их садоводам — рабочим и служащим: в городах — до 600 квадратных метров, вне городов — 1200 квадратных метров. Участки отводятся в бессрочное пользование.

Профсоюзным организациям предложено развернуть агротехническую пропаганду, организуя для рабочих и служащих популярные доклады, лекции, беседы и консультации по индивидуальному и коллективному садоводству.

(ТАСС).

Ускорить обрачиваемость средств!

ВОПРОСЫ ОБОРОТА РУБЛЯ НА СОВЕЩАНИИ АКТИВА

На днях Ставропольский райком ВКП(б) провел расширенное совещание партийно-хозяйственного актива промышленных предприятий и строительных организаций района, посвященное вопросу высыпания средств из оборотных сумм и ускорению обрачиваемости рубля.

На совещании актива были подведены предварительные итоги работы предприятий и строек района по вопросу ускорения оборота. Доклад на эту тему сделал главный инженер Орской теплоэлектропротяжки тов. Побегайло. После доклада развернулись активные прения.

Директор завода имени Чкалова тов. Факеев рассказал совещанию, что коллектив предприятия борется за ускорение обрачиваемости средств на 7—8 дней и высыпание из оборота 5200 тысяч рублей. На заводе разработан комплекс мероприятий, обеспечивающих высыпание взятых обязательств. В частности, намечены провести значительное сокращение производственного цикла, внедрить новую технологию и механизировать отдельные производственные участки.

С огромным воодушевлением участники совещания приветствовали товарищу И. В. Сталину.

На заводе организовано чтение лекций и проведение бесед по вопросам социалистической экономики.

Работники финансового отдела Южуралмашзавода тов. Калинин, рассказал о предварительных показах, по которым предприятие намерено высыпать из оборота около миллиона рублей, внес предложение о необходимости улучшения снабжения предприятий Орска металлом путем организации в городе базы черной металлургии.

Многие выступавшие из числа руководящих работников промышленных предприятий и строек, представили серьезные претензии к руководству Орского отделения железной дороги, которое не только не содействует предприятиям в борьбе за выполнение взятых обязательств по ускорению оборота, с своим плохим продвижением грузов подчас ставит предприятия в затруднительные положения.

Свое выступление секретарь райкома партии тов. Бородин пояснил необходимость широкого распространения политической сущности письмена руководителей 103 предприятий

Москвы и Московской области в колLECTивах района.

В заключение на совещании выступил первый секретарь райкома ВКП(б) тов. Соколов. Он сказал, что промышленность района признала обязательство высыпать свыше 10 миллионов рублей. Надо обеспечить решительную борьбу за выполнение этих обязательств. Тов. Соколов предложил произвести дифференцированную разбивку намеченных к высыпанию оборотных средств поквартально и по отдельным видам (за счет сокращения производственного цикла, сокращения запаса материалов и т. д.) и обеспечить строгий контроль за выполнением обязательств по пунктам и срокам. Совещание отметило большую положительную роль подобных производственных встреч по общему опыту в области ускорения оборота. Одновременно совещание принял решение предпринять социалистический счет транспортникам Орского узла.

М. Шелихов,
инструктор Ставропольского райкома ВКП(б).

ВЕЛИЧЕСТВЕННЫЙ ПЛАН БОРЬБЫ ЗА КОММУНИЗМ

(к десятилетию XVIII съезда ВКП(б))

XVIII съезд большевистской партии, открывшийся 10 марта 1939 года, явился крупнейшим событием в жизни советского государства. Съезд подвел итоги всемирно-исторических побед социализма в СССР и наметил величественную программу постепенного перехода от социализма к коммунизму.

В своем историческом докладе на съезде пали великий вождь и учитель И. В. Сталин дал глубокий марксистский анализ международного и внутреннего положения СССР. Он показал славный путь, пройденный партией большевиков и всем советским народом в борьбе за построение социализма, и исчерпывающе определил задачи партии в советского народа в новый период развития Советского Союза.

Анализируя международную обстановку, товарищ Сталин показал, что очередной экономический кризис, начавшийся в странах капитала со второй половины 1937 года, привел к дальнейшему обострению борьбы империалистов за новый передел мира. вся система мирных договоров, установившая после первой мировой войны, потерпела крушение. Началась новая война, развязанная фашистской Германией и империалистической Японией.

Товарищ Сталин разоблачил черные замыслы фашистских агрессоров и мюнхенских провокаторов войны, стремившихся натравить Германию на СССР, ослабить СССР, а затем выступить со свежими силами и диктовать свои условия. Товарищ Сталин во всецкомашине, на весь мир предупредил этих поджигателей войны, что их антисоветские планы закончатся провалом. И, действительно, весь ход событий последующих лет показал, что англо-американским империалистам не удалось осуществить свой план международной изоляции СССР. Их замыслы потерпели полное крушение.

В обстановке начавшейся за рубежами нашей страны войны великий вождь трудающихся призвал народы СССР к блестящести, к мобилизационной готовности для борьбы за честь и свободу социалистической Родины.

Охарактеризовав блестящие успехи социализма в СССР, товарищ Сталин гениально разработал и научно обосновал новые гигантские задачи, стоявшие перед страной. Товарищ Сталин указал, что наша Родина перенесла главные капиталистические страны по технике производства и темпам роста промышленности. Но нам необходимо перегнать их также и в экономическом отношении, т. е. в отношении размеров продукции на душу населения. «Только в этом случае, — говорил товарищ Сталин на съезде, — если перегоним экономически главные капиталистические страны, мы можем рассчитывать, что наша страна будет полностью насыщена предметами потребления, у нас будет изобилие продуктов, и мы получим возможность сделать переход от первой фазы коммунизма ко второй его фазе» («Вопросы ленинизма», изд. 11-е, стр. 578—579).

В качестве одной из центральных задач нашей партии товарищ Сталин наметил большевистскую программу работы по выращиванию, воспитанию, подбору, выдвижению и расстановке кадров, по их идеальной закалке.

Доклад товарища Сталина на XVIII съезде партии представляет новый крупнейший шаг вперед в развитии марксизма-ленинизма. Развивая ленинскую теорию о возможности победы социализма в одной стране, товарищ Сталин пришел к научно обоснованному выводу о возможностях построения коммунизма в нашей стране и в том случае, если сохранится капиталистическое окружение. Товарищ Сталин создал цельное и законченное учение о социалистическом государстве, показав во всем объеме этапы его развития, изменение его функций в связи с изменением обстановки, обобщил гигантский опыт строительства советского государства и пришел к важнейшему выводу, что социалистическое государство сохранится, не отомрет и при коммунизме, если останется капиталистическое окружение. Поэтому задача партии состоит в том, чтобы всемерно укреплять наше социалистическое государство и неуклонно под-

держивать работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа...» («Вопросы ленинизма», изд. 11-е, стр. 598).

Неустанные воспитывать советский народ в духе коммунистического отношения к труду, к социалистической собственности, к долгу перед советским государством, решительно преодолевать переходы капитализма в сознании людей, развивать и укреплять советский патриотизм, эти задачи, поставленные товарищем Сталиным на XVIII съезде ВКП(б), в наши дни приобретают особое значение. От роста коммунистической сознательности масс зависят темпы нашего движения к коммунизму.

XVIII съезд единодушно одобрил политическую линию и практическую деятельность ЦК ВКП(б) и утвердил отчетный доклад товарища Сталина как директиву, как закон всей деятельности партии.

Съезд по докладу тов. В. М. Молотова утвердил третий пятилетний план развития народного хозяйства, в котором нашли полное отражение исторические задачи, поставленные в отчетном докладе товарища Сталина.

В соответствии с новыми великими задачами партия перестраивается в форме своей организационной работы. Съезд принял по докладу тов. А. А. Жданова решение об изменениях в Уставе ВКП(б).

С тех пор минуло десять лет. Великий советский народ, воодушевленный решениями XVIII съезда в мудрыми указаниями товарища Сталина, достиг новых всемирно-исторических побед, еще больше укрепил социалистический общественный строй, еще выше поднял силу и могущество советского государства. За десятилетие, истекшее со времени XVIII съезда ВКП(б), советский народ под руководством большевистской партии прошел через суворые испытания Великой Отечественной войны, разгромил фашистскую Германию и империалистическую Японию, освободил народы Европы от фашистской тирании.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Улучшаем работу с кандидатами партии

На отчетно-выборном собрании коммунисты нашей организации подвергли резкой критике партийное бюро за совершенно неудовлетворительную работу с молодыми коммунистами и особенно с кандидатами в члены ВКП(б).

Кандидаты составляют почти третью часть партгоранизации завода металлоконструкций. 90 процентов их имеет просроченный кандидатский стаж. В течение минувшего года ни один из этих товарищей не был принят в члены партии. Это вызвало законную тревогу коммунистов, которые потребовали от нового состава партбюро коренного улучшения работы в данном вопросе.

С первых же дней вновь избранное партбюро бурно серьезно взялось за осуществление решения собрания об усилении воспитательной работы среди кандидатов в члены ВКП(б).

Прежде всего, члены бюро провели беседы с каждым кандидатом в отдельности. Выяснив их запросы, узнали в какой помощи они нуждаются. Лучше познакомившись с каждым товарищем, стали более дифференцированно в нем подходить, давая партийные поручения в соответствии с подготовленностью, способностями и наклонностями кандидатов.

Так, тов. Хмелевский был рекомендован нами секретарем цеховой комсомольской организацией механического цеха и за короткий срок

сумел значительно улучшить ее работу. Он повышает свой общеобразовательный уровень, обучаясь в вечерней школе. Растет тов. Хмелевский и как производственный. Недавно токарь-стахановца выдвинули на должность мастера. Мы уверены, что в ближайшие месяцы сможем поставить на собрании вопрос о приеме его в члены партии. Деятельно готовятся к этому важному дню в своей жизни т. т. Юрев, Дорогинцев некоторые другие. Они стали регулярно посещать занятия кружка и политклуба, участвуют в подготовке собраний, выполняют данные им партийные поручения. Тов. Григорьев партийным бюро уже принят в члены ВКП(б).

Каждый месяц стали проводить совещания с кандидатами. С ними уже рассмотрены вопросы о подготовке и проведении партсобраний, о значении кандидатского стажа.

Мы будем улучшать, расширять работу с кандидатами партии. Но нужно, чтобы Ленинский район ВКП(б) также не стоял в стороне. Инструкторы вышестоящих партийных органов должны постоянно интересоваться кандидатами в члены партии, беседовать с ними, помогать первичным партгоранизациям успешно осуществлять столь важную работу.

Е. Архипов,
секретарь партгоранизации завода металлоконструкций.

Запущенный участок

Артели «Пищевик» и «Красный Октябрь» не справляются со своими задачами по выпуску товаров масового потребления.

Одной из главных причин этого является запущенность политико-массовой работы в коллективах. Партийные организации артелей (секретари тт. Бондаренко и Коэль) предали забвению важнейший участок своей деятельности.

Агитаторы проводят беседы среди рабочих от случая к случаю. Так, в артели «Пищевик» тт. Скворцов и Евсинов за два месяца этого года провели только по одной беседе, а тов. Штыргов, как агитатор, не работает совершенно. Члены артелей как следует не знают внутренней

в частности почины Александра Чутких, который непосредственно их касается. Прослушать доклад коллектива артелей имеют возможность только в торжественные дни. Нет заботы об оперативности, конкретности наглядной агитации. В артели «Пищевик» до сих пор висят плакаты, призывающие выполнить план 1948 г. к 7 ноября. Ни досок показателей, ни плакатов, посвященных успехам отдельных рабочих или лучших бригад, нет.

Партийные организации артелей «Пищевик» и «Красный Октябрь» должны немедленно исправить эти серьезные недостатки в политико-массовой работе.

мировой войны, потерпела крах. Началась новая война, развязанная фашистской Германией и империалистической Японией.

Товарищ Сталин разоблачил черные замыслы фашистских агрессоров и мюнхенских провокаторов войны, стремившихся натравить Германию на СССР, ослабить СССР, а затем выступить со свежими слагами и диктовать свои условия. Товарищ Сталин во всеуслышание, на весь мир предупредил этих поджигателей войны, что их антисоветские планы закончатся провалом. И действительно, весь ход событий последующих лет показал, что англо-американским империалистам не удалось осуществить свой план международной изоляции СССР. Их замыслы потерпели полное крушение.

В обстановке начавшейся за рубежами нашей страны войны великий вождь труящихся призвал народы СССР к бдительности, к мобилизационной готовности для борьбы за честь и свободу социалистической Родины.

В то время как для капиталистического мира начался XVII и XVIII съезды ВКП(б) ознаменовалась экономическими и политическими потрясениями, для СССР это был период дальнейшего подъема его экономики и культуры, нового роста его могущества и борьбы за сохранение мира.

В СССР была завершена техническая реконструкция всего народного хозяйства, окончательно окончен кооперативный строй, были ликвидированы остатки эксплуататорских классов, создано было морально-политическое единство советского общества, образована дружба народов СССР. На этой базе была достигнута полная демократизация политической жизни страны, законодательно закрепленная Сталинской Конституцией. Главным и основным итогом этого периода борьбы нашего народа под руководством партии Ленина — Сталина явилось то, что в СССР была уже в основном построена первая фаза коммунистического общества — социализм. Товарищ Сталин всесторонне показал, что это был период полной победы генеральной линии партии, период полного разгрома троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических банд шпионов, вредителей и убийц. Большевистская партия к своему XVIII съезду пришла еще более сплоченной вокруг своего Центрального Комитета, вокруг вождя партии и народа товарища Сталина.

в которой нашли полное отражение исторические задачи, поставленные в отчетном докладе товарища Сталина.

Доклад товарища Сталина на XVIII съезде партии представляет новый крупнейший шаг вперед в развитии марксизма-ленинизма. Развивая ленинскую теорию о возможности победы социализма в одной стране, товарищ Сталин пришел к научно обоснованному выводу о возможности построения коммунизма в нашей стране и в том случае, если сохраниится капиталистическое окружение. Товарищ Сталин создал цельное и законченное учение о социалистическом государстве, показав во всем объеме этапы его развития, изменение его функций в связи с изменением обстановки, обобщив гигантский опыт строительства советского государства и пришел к важнейшему выводу, что социалистическое государство сохранится, не отомрет и при коммунизме, если останется капиталистическое окружение. Поэтому задача партии состоит в том, чтобы всемерно укреплять наше социалистическое государство и неуклонно поднимать его могущество.

Новые грандиозные задачи, вставшие перед страной, придавали особое значение идеально-политической работе партии по коммунистическому воспитанию трующихихся, по преодолению пережитков капитализма в сознании советских людей. Успешное решение этих важнейших задач требовало поднятия на новую высоту дела марксистско-ленинского воспитания наших кадров. «Нужно признать, как аксиому, — указывал товарищ Сталин, — что чем выше политический уровень и чистота партии, тем выше политический уровень и чистота партии».

В. ГОРИН.



Москва. В Центральном Доме Красной Армии имени М. В. Фрунзе открылся зал «Новости советского искусства». Здесь выставлены работы выдающихся советских зодчих. Большой интерес представляет архитектурный проект здания Академии наук СССР, разработанный лауреатом Сталинской премии академиком А. В. Щусевым.

На снимке: проект здания Академии наук СССР.

дить, давая партийные поручения в соответствии с подготовленностью, способностями и наклонностями кандидатов.

Так, товарищ Хмелевский был рекомендован нам с секретарем цеховой комсомольской организации механизированного цеха и за короткий срок

тересоваться кандидатами в члены партии, беседовать с ними, помогать первичным парторганизациям успешнее осуществлять свою важную работу.

Е. Архипов,

секретарь парторганизации завода металлоконструкций.

Запущенный участок

Артели «Пищевик» и «Красный Октябрь» не спрятываются со своими задачами по выпуску товаров масштабного потребления.

Одной из главных причин этого является запущенность политико-массовой работы в колlettivах. Партийные организации артелей (секретари тт. Бондаренко и Козырь) предали забвению важнейший участок своей деятельности.

Агитаторы проводят беседы среди рабочих от случая к случаю. Так, в артели «Пищевик» тт. Сверцов и Есиков за два месяца этого года провели только по одной беседе, а тов. Пыльков, как агитатор, не работает совершенно. Члены артелей как следует не знают внутреннего и международного положения страны, не знакомы с существом многих патриотических начинаний.

Семинар секретарей парторганизаций

Партком никелькомбината регулярно, раз в месяц, собирает секретарей цеховых партийных организаций для обсуждения основных вопросов их практической работы. Мартовский семинар, состоявшийся в прошлую субботу, был посвящен теме: «Коллегиальность в работе партбюро».

После вступительного слова парт-орга ЦК ВКП(б) на комбинате тов. Каплунова, характеризовавшего значение коллегиальности в деятельности бюро и поведение его опоры на актив, а затем отметившего имеющиеся в этом недостатки, начались обмен опытом.

Первым выступил секретарь парторганизации дробильно-измельчационного цеха тов. Лукин. В своем содержательном выступлении он подробно рассказал о коллективной, дружной работе бюро цеховой организации, о том, как бюро выращивает партийный актив.

Затем слово брали секретари: т.т. Рыж (цех № 1), Задорожный (плавильный цех), Козлов (УЭРС). Из выступлений выяснилось, что кое-где настоящей работы с активом, подлинной коллегиальности в деятельности партбюро нет. В плавильном цехе, например, партбюро мало опирается на группаштабов. В цехе № 1 обязанности между членами бюро распределены неправильно: они подменяют обыкновенные партийными поручениями, что, понятно, не одно и то же. Во время обмена мнениями выявлены пути улучшения работы.

Сегодня — 135 лет со дня рождения Т. Г. Шевченко

Бессмертный Кобзарь

Т. Г. Шевченко родился 9 марта 1814 года в семье крепостного. С раннего детства узнал он тяжесть подневольного труда. С малых лет его определили в подпаски, потом взяли в поваренки и «казачки» к помещику. Грамоты Тарака научились у письменных дьячков. Особенно полюбил он рисование, для чего пользовался каждой свободной минутой. Заметив большие способности молодого крепостного, помещик решил сделать из него «придворного» живописца и отдал на учение к мастеру Ширяеву. Это было в Петербурге. После трудового дела Шевченко убегал в Летний сад, где срисовывал античные статуи. Здесь его увидел художник Сошенко. Уразумев замечательный талант Сошенко принял горячее участие в судьбе крепостного мальчика. Он познакомил его с передовыми людьми того времени, которые решили определить Шевченко в Академию художеств. Но для этого нужно было, прежде всего, получить вольную. Помещик категорически отказался отпустить Шевченко без выкупа, затребовав за него не менее 2500 рублей. Тогда Бородин написал портрет Жуковского, этот портрет разыгрывал в потере и добыли нужные средства. Тарак Григорьевич получил волю.

Жизнь Шевченко сразу переменилась. Он стал студентом Академии художеств и, хотя испытывал нужду, был жизнерадостным, много и горячо работал. Жадно набрасываясь на книги. За успехи в учебе его награждали серебряными медалями.

Но вполне хотелось рисовать не на темы из античной мифологии, а образы и картины родной страны, страдания которой были ему близки. Героя народа продиктованы и первые стихи Шевченко, написанные в 1837 году. В этих первых произведениях Тарак Григорьевич обращается к темам борьбы украинского народа с врагами, воспевает родную природу, на фоне которой показывает угнетенное состояния миллионов простых людей.

В 1840 году выходит первая точнякская книжка стихов Шевченко под названием «Кобзарь». Она списана автору широкую известность. Стихи Шевченко были подхвачены барзами, которые разнесли их в

бенно после посещения Украины, стал все острее поднимать в своих стихах темы борьбы с крепостничеством и самодержавием.

Возвращаясь в Петербург для продолжения учебы в Академии, он написал поэму «Сон» — гневный памфлет на русскую монархию. Эту тему Тарак Григорьевич позже, по приезде (уже академиком художеств) на Украину, развил в других поэмах — «Кавказ», «Еретик» и др. Важную агитационную роль сыграло написанное в это время «Завещание».

В 1846 году Шевченко знакомится с членами тайного Кирилло-Мефодиевского братства, выживавшего путем программы обединения славянских народов, уничтожения крепостничества и распространения просвещения в массах. В марте 1847 года из этого общества был сделан донос. Членов его арестовали, но они легко доказали свою «loyalность». Иначе поступили с Шевченко. Ему не могли простили стихов против царя и помещиков. Тарак Григорьевич был приговорен к ссылке в качестве рядового солдата — «под строжайший надзор, с запрещением писать и рисовать». Так, собственно поручено написал на приговоре Николай I. Десять лет провел Шевченко в ссылке — в Орской крепости, а затем в Новопетровском укреплении на берегу Каспийского моря. Ссылка подточила его силы, но не сломила воли.

Находясь вдали от родины, он продолжал писать и рисовать. Главной темой его творчества остается протест против самодержавия, призыва к борьбе.

Только в 1857 году Тарак Григорьевич получил свободу. Но это была «свобода на приязь». Многих хлопот стоило получить разрешение жить в Петербурге. Здесь его воссторженные встречи с передовыми людьми. Он сблизился с революционными демократами Чернышевским и Добролюбовым и создал в этот период свои особенно зрелые и острые стихи. Он звал Русь к топору.

10 марта 1861 года Шевченко умер. Спустя некоторое время его тело перевезли на Украину и похоронили над Днепром.



Из «Завещания» Т. Г. Шевченко

Как умру — похороните
Вы меня в могиле
На кургане, над простором
Украины милой,
Чтоб поля необозримы,
Чтобы Днепр кручи
Было видно, было слышно
Как ревет ревущий..
Скорони меня, вставайте,
Цепи разорвите,
И злодейской вражьей кровью
Волю окропите.
И меня в семье великой,
В семье вольной, новой,
Не забудьте, помяните
Добрым, тихим словом.

— — —

Великому поэту

Шевельни, Тарак, плечами,
Землю сброси сырью,
Исмыни взгляни очами
На страну родную.

Наш Кобзарь, нам было б лестно,
Чтоб зашел ты в хаты,
И послушал наши песни
Звонки и крылаты.

Мы поведали о всем бы
Тебе, словно брату, —
Как враги бросали бомбы
На родные хаты.

И как пушки грохотали
В небылапом споре,
И как спас Отчизну Сталин
От большого горя.

Показали б наши нивы,
Города и села,
Еще живем теперь счастливо
Всей семьей веселой.

Где ты жил с своей кручиной
На пустынном поле,
Там сейчас поет девчина
С счастливым голосом.

Строители отвечают на призыв никельщиков

Взаимная помощь транспорту

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих желдорца треста «Южуралтранзстрой» обсудил обращение металлургов никелькомбината ко всем предприятиям, обслуживаемым Оренбургской железной дорогой. Желая оказать взаимную социалистическую помощь транспорту Министерства путей сообщения, мы берем равномерный подвоз грузов, следуемых в адрес предприятий, обслуживаемых нами.

Поэтому в свою очередь мы просим железнодорожников Орского узла своевременно убрать грузовые передачи с подъездных путей треста «Южуралтранзстрой», обеспечить равномерный подвоз грузов, следуемых в адрес предприятий, обслуживаемых нами.

Одновременно с этим требуем от коллективов предприятий принять решительные меры к обеспечению своевременной переработки парка МПС под грузовыми операциями.

Желдорец треста «Южуралтранзстрой» обеспечивает подачу грузов с путей МПС и отправление готовой продукции предприятий Южурал-

Левант, начальник желдорца треста ЮУТС, Пау, секретарь парторганизации, Бахметьев, предсехома.

Шефство инженеров над рабочими

Транспортники Орского узла, следуя почину инженеров и техников городских промышленных предприятий, принимают производственное шефство над стахановцами. Первыми отклинулись на замечательный почин металлургов и строителей машин инженеры и техники паровозного депо.

Например, главный инженер депо т. Хихля взял шефство над ведущим участком — инструментальным цехом.

Механик т. Желтов шефствует над станцией теплой промыши, где вносит изменения в технологиче-

ский процесс с целью сокращения простое паровозов на промыши.

Техник т. Курнакин, шефствующий над участком электросварочных агрегатов, разрабатывает мероприятия по внедрению скоростной наплавки деталей.

Инженер т. Заставенко и старший инженер технического бюро т. Попов шефствуют над отдельными стахановцами. Тов. Заставенко говорит на высший разряд токаря Сидорчука, т. Попов занимается с помощником машиниста т. Скорым, подготовляя его на машиниста.

Комсомольцы держат слово

Комсомолец Павел Бахристов вполне оправдывает звание «Лучший рабочий города». Он ходит своему слову. Взятое обязательство — собрать феврале 750 плугов, Бахристов выполнил на два дня раньше срока.

Следуя примеру передового стахановца, и остальные пять комсомольско-молодежных бригад цеха № 2 завода «Орксельмаш» с четью справились с социалистическими обязательствами.

Бригады электросварщиков тов. Жиговядовой, станочников тов. Тупицына и сборщиков тов. Усачева, встав на вахту в честь Х съезда профсоюзов, приняли новые социалистические обязательства.

Бориса Пастернака, портрета А. С. Пушкина, этот портрет разыграли в коттедже и добились нужные средства. Тарас Григорьевич получил волю.

Жизнь Шевченко сразу переменилась. Он стал студентом Академии художеств и, хоть испытывал тяжелую, был жизнерадостным, много и горячо работал. Жалко на бросился на книгу. За успехи в учебе его награждали серебряными медалями.

Но юноша хотелось рисовать не на темы из античной мифологии, а образы и картины родной страны, страдания которой были ему близки. Горем народа проклятыми и первые стихи Шевченко, написанные в 1837 году. В этих первых произведениях Тарас Григорьевич обращается к темам борьбы украинского народа с врагами, воспевающей родную природу, на фоне которой показывает угнетенное состояния миллиардов простых людей.

В 1840 году выходит первая точечная книжка стихов Шевченко под названием «Кобзарь». Она списана автору широкую известность. Стихи Шевченко были подхвачены кобзарями, которые разнесли их в народе.

Помощники пытались «приручить» поэта, направить его талант на воспевание лубочной националистической романтики. Но Шевченко, осо-

Люди нашего города

Девушка из Теренсая

...Учеба не удалась. Причиной этому была серьезная болезнь. Врач так и сказал:

— Ученье надо отложить... года на два, на три.

— А труда?

Врач сияя верил во всесильющую силу физического труда. Он даже находился в полном убеждении, что не за горами то время, когда медицина будет широко практиковать лечение многих болезней именно предписывающим физический труд. Но не пускаться же в такие теоретические дебри перед пациентом в возрасте 15 лет. На врача смотрела пара серых, с зелено-искристой, глаз и ждала ответа.

— Легкий физический труд будет весьма полезен.

Вот и весь сказ о том, как девушка из Теренсая — Любка Немкина, начинающая стахановка-швеиница, удостоенная на девятнадцатом году своей жизни почетного звания

«Лучший рабочий города», попала в Орск и стала операционисткой на швейной фабрике.

Сначала потянулись дни освоения квалификации в школе фабрично-заводского ученичества. Это было первый набор трудового пополнения в легкую промышленность. Девушка училась обрабатывать деталь, за деталью, пока, наконец, не приобрела навык и научилась вести самостоятельно пошив целой вещи. Еще в дни занятий в школе ФЗУ опытные швейницы отметили не только большую любознательность девушки из Теренсая, но и ее особую, если можно так сказать, талантливость в изобретении ремесле. Для швейницы важны прежде всего пальцы. А пальцы у Любки быстрые, ловкие. Это уже целиком подтвердилось позднее, когда Любовь Немкина попала в наилучшую бригаду швейной фабрики, в бригаду Ольги Малейкиной.

Добрый, тихим словом.

Великому поэту

Шевельни, Тарас, плечами,
Земля сбрось сырью,
Ясными взгляни очами
На страну родную.

Наш Кобзарь, нам было б лестно,
Что зашел ты в хаты,
И послушал наши песни
Звонки и крылаты.

Мы поведали о всем бы
Тебе, словно брату, —
Как враги бросали бомбы
На родные хаты.

И как пушки грохотали
В небывалом споре,
И как спас Отчизну Сталин
От большого горя.

Показали б наши нивы,
Города и села,
Еде живем теперь счастливо
Всей семьей веселой.

Где ты жил с своей кружиной
На пустынном поле,
Там сейчас поет девочка
О счастливой доле.

Твоя слава не угаснет
В мире вольном, новом.
Вспоминаем мы Тараса
Добрый, тихим словом.

М. Лапыгин.

В бригаде Ольги Малейкиной Любка получила место на операции № 20, на заделке бокового кармана. По своей сложности работа ничего особенного не представляла. Сидя, подвертывай подзор и простирачивай на машине. Но выполнение одной единицы установлено время — три минуты с небольшим. Короче говоря, за смену нужно заделать 147 карманов. У Любки была напарница, то есть такая же операционистка, только в смежной смене, для которой заделка стольких карманов была едва посильной. Но ловкие пальцы выручали девушки. Она не только успевает принять от нижестоящей операционистки деталь и во-время подать ее вышестоящей, но находит время, чтобы притянуть на помощь левушкам, сидящим на операциях №№ 4, 22, 23 и 33. Помогая подругам по потоку, Любка Немкина стала заметно выделяться среди членов бригады: ее показатели сначала дошли до 200 процентов, потом до 300, а в январе нынешнего года, за что швейница и удостоена высокого звания «Лучший рабочий города», ее средняя выработка уже равнялась 350 процентам.

шествие над стахановцами. Первые откликнулись на замечательный почин металлургов и строителей машин инженеры и техники паровозного депо.

Например, главный инженер депо т. Хихля взял шефство над ведущим участком — инструментальным цехом.

Механик т. Желтов шефствует над станцией теплой промыши, где вносит изменения в технологич-

рочных агрегатах, разрабатывают мероприятия по внедрению скоростной наплавки деталей.

Инженер т. Заставенко и старший инженер технического бюро т. Попов шефствуют над отдельными стахановцами. Тов. Заставенко готовит на высший разряд токаря Сидорчука, т. Попов занимается с помощником машиниста т. Скорым, подготовляя его на машиниста.

Комсомольцы держат слово

Комсомолец Павел Бахристов вполне оправдывает звание «Лучший рабочий города». Он ходит своему слову. Взятое обязательство — собрать в феврале 750 плугов, Бахристов выполнил на два дня раньше срока.

Следуя примеру передового стахановца, и остальные пять комсомольско-молодежных бригад цеха № 2 завода «Орксельмаш» с честью справились с социалистически-

ми обязательствами — дали в прошлом месяце 2000 плугов.

Коллектив молодежного цеха выполнил план февраля по валовому выпуску на 128 процентов.

Бригады электроварщиков тов. Жигоглядов, станочников тов. Тупицына и сборщиков тов. Услетова, встас на вахту в честь X съезда профсоюзов, приняли новые социалистические обязательства.

Помощь сельскому хозяйству

Комсомольско-молодежная бригада ремонтно-механического завода треста «Южуралтяжстрой» тов. Соломатина работает на изготовлении запчастей для сельского хозяйства. На

обработке корпуса автомата она выполняет задания до двух с половиной норм в смену. Лучших показателей в работе добились токари Журавлев, Овчинников, Мацкевич.

своей группы, стала одним из общественных контролеров.

Недавно были подведены итоги работы «бригады отличного качества» в феврале. Сдвиг весьма заметный: бригада выдала изделий первых сортов уже на пределах 93 процентов, против 89 процентов, выданных в январе. Начало обещающее.

— Будем выдавать все 100 процентов только первых сортов, — думается Любка Немкина за себя и за всех подруг по бригаде.

День клонится к вечеру. Сегодня Любка выходит во вторую смену. Торопливой походкой спешит она в родной цех. Прозрачный северья остервенело свистит в проводах и рвет концы пуховой шали. Любка — в цехе. Осмотрены рабочее место, машина, челик, ила, снята чуть приметная пыльника со столика. Раздается свисток, закружились приводы. Любка начинает гнать деталь за деталью, чтобы сегодня сделать больше, чем вчера и завтра не доводиться возвращаться к сегодняшним достижениям. Таков неписанный закон стахановцев!

Ник. Айвин.

ую фантастическую и невозможную вещь, как нападение на нашу страну, нападение, которое газета «Нью-Йорк таймс» 27 февраля правильно назвала «диким и пеленным» прелюдием. Угроза войны исходит не от ССР, который отдал миллионы жизней в общей борьбе против фашизма. Американский народ и Советский Союз несут ответственность за нынешнее напряженное положение в мире. Вся ответственность лежит на Уолл-стрите и его марionетках в обеих партиях. Только капиталистические тресты вроде «И. Г. Фарбенингхайт» и Дюпонов эти горючие смертю — провоцируют войну и наживаются на ней. За то, что мы придерживаемся таких взглядов и боремся за то, чтобы сдержать поджигателей войны и содействовать американо-советскому сотрудничеству на пользу мира, вы обзываете нас «предателями». Но резкость вашего осуждения не решает вопроса о том, ведет ли ваша политика Америку и весь мир к войне или к миру. Так ставится вопрос в настоящее время.

«Своей стороны мы, коммунисты, — продолжают Фостер и Денис, — будем отстаивать в будущем так же, как мы это делали в прошлом, высшие интересы нашей страны. Мы будем защищать и в дальнейшем, так же, как мы это делали в прошлом, наш народ против всех врагов как внутренних, так и внешних..

Несмотря на все угрозы преследования, мы, подождем, будем решительно бороться за мир. Вместо агрессивного Северо-Атлантического пакта — этой воскрешенной антикоммунистической оси — мы вместе с миллионами других американцев подождем, будем настаивать, чтобы наша страна подписала пакт о дружбе и мире с нашим великим союзником военного времени — Советским Союзом. Таков путь к миру и безопасности для Америки и для всего мира».

Резолюция ЦК бельгийской компартии

ПАРИЖ, 7 марта. (ТАСС). Как сообщает агентство Франс Прес из Брюсселя, Центральный комитет бельгийской коммунистической партии принял резолюцию, в которой говорится: «Если бы слугам американского империализма, управляющим нашей страной, удалось втянуть Бельгию в агрессивную

войну против Советского Союза, коммунисты, а вместе с ними огромное большинство бельгийских рабочих отказались бы разделить такой позор; они всеми средствами и до конца боролись бы против тех, которые были бы разоблачены как злейшие враги бельгийского народа и человечества».

Сессия ЦК компартии Италии

РИМ, 7 марта. (ТАСС). Секретариат коммунистической партии Италии сообщает, что 15—17 марта в Риме будет создана сессия Центрального комитета партии. В повестку дня сессии включены следующие вопросы: борьба итальянского народа за мир; экономическое

положение страны и борьба профсоюзов; организационные вопросы молодежного движения.

Газета «Унита» сообщает, что 5 марта состоялось заседание согласительной комиссии коммунистической и социалистической партий.

Заявление компартии Колумбии

НЬЮ-ЙОРК, 7 марта. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс из Боготы, опубликованному в газете «Дейли уоркер», коммунистическая партия Колумбии выступила с заявлением, в

котором говорится, что в случае войны «мы, коммунисты, станем на сторону армии, борющейся против нашего смертельного врага — американского империализма».

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-00, отдел промышл. и транс. — 4-09, издательство — 4-99.

ФБО2793.

усилия, чтобы добиться уважения франко-советского договора о союзе и взаимной помощи.

Вице-председатель Ассоциации Фернан Гренье в своем выступлении остановился на роли Ассоциации «Франция — СССР» в борьбе за мир.

— о —

Усиление американского шпионажа в Германии

БЕРЛИН, 6 марта. (ТАСС). Агентство Берлинер Прессеедицтв, ссылаясь на сообщение, полученное из американских журналистских кругов в Берлине, а также на сообщения, частично опубликованные в американской печати, передает, что американская шпионская организация в Берлине и Бизонии будет значительно усиlena, причем в нее войдут теперь многие бывшие гости израильской разведки. Агентство пишет, что в Западный Берлин должны прибыть лица, «хорошо знакомые с обстановкой в СССР» и в советской оккупационной зоне Германии.

Главным шпионским центром американцев в Берлине является в настоящее время филиал «бюро стратегической информации» в Целендорфе, который имеет в своем распоряжении до 500 агентов и освещает местностей.

— o —

Суд над группой шпионов в Болгарии

СОФИЯ, 7 марта. (ТАСС). На судебном процессе группы шпионов — руководителей обединенных евангелических церквей в Болгарии заочнились речи обвинения и защиты. Заслушаны также и последние слова подсудимых.

Обвиняемый Никола Михайлов обратился к суду с просьбой дать ему возможность искупить честной работой совершенные им преступления.

Подсудимый Янко Иванов сказал, что он откровенно и чистосердечно признал свою вину.

Василь Зяпков в последнем слове признал себя одним из главных преступников, выразил готовность понести заслуженную кару и просил суд дать ему возможность исправиться.

Подсудимые Георгий Чернев, Ямбри Минков, Георгий Васев и все остальные также заявили о своем раскаянии и обратились к суду с просьбой о снисхождении.

подготовить к 20 марта 1949 г. следующее количество плавающих средств:

1. Никелькомбинат (директор тов. Дроздов) — 1 моторная и 7 веселых лодок.

2. Трест «Южуралтэкстрой» (управляющий т. Радостев) — 1 моторная и 13 веселых лодок.

3. Швейная фабрика (директор тов. Вайльберг) — 1 веселая лодка.

4. завод им. Чкалова (директор тов. Факеев) — 3 веселых лодки и 1 мотор для мотогодок.

5. Мясокомбинат (директор тов. Яблоков) — 1 моторная, 4 веселых лодки и баркас.

6. Трест № 1 Нефтегазстрой (управляющий тов. Марфин) — 4 веселых лодки.

7. Трест № 1 МТМ (управляющий тов. Зиновьев) — 5 веселых лодок.

8. Южуралмашзавод (директор тов. Новаковский) — 1 моторная и 3 веселых лодки.

9. завод сельскохозяйственного машиностроения (директор тов. Коновалов) — 1 моторная и 2 веселых лодки.

10. завод металлоконструкций (директор тов. Зуев) — 2 веселых лодки.

11. Тарный завод (директор тов. Патюк) — 10 веселых лодок.

Все плавающие средства должны быть полностью оснащены, обеспечены спасательными приборами, горючим, а также обслуживающим персоналом с круглосуточным дежурством с момента вскрытия рек и по указанию городской комиссии передаются предприятиям в распоряжение районных чрезвычайных комиссий.

д) подготовить и по указанию городской комиссии предоставить в распоряжение районных чрезвычайных комиссий установленное количество автогужевого транспорта с необходимым количеством горючего и обслуживающего персонала;

е) установить на время ледохода и паводка круглосуточные дежурства ответственных работников с аварийными и спасательными бригадами;

ж) создать аварийный запас камня у мостов через реку Урал и Коровий лог, для чего обязать трест «Южуралтэкстрой» (тов. Радостев), трест № 1 МТМ (тов. Зиновьев) и горкомхоз (тов. Маслов) к 15 марта завезти к мостам по 100 кубометров

понтонный мост, укомплектовать бригады и обслуживающий персонал по переправам через реки Урал, Орь и Коровий лог;

д) к 20 марта закончить строительство нового парома и 13 веселых лодок, ремонт двух паромов 2 моторных 17 веселых лодок.

4. Начальнику водоподзализи горкомхоза тов. Задерюк Ф. И к 20 марта с. г.:

а) установить на 2-м этаже водокачки аварийный водоразборный агрегат;

б) пронести дополнительное укрепление сваями водонапорной линии, идущей от водокочки;

в) организовать хлорирование воды на время паводка;

г) подготовить в порядке резерва (на случай затопления водокочки) пахтные и буровые колодцы находящиеся вне затопляемой зоны Сырого города, с целью использовать их во время паводка для водоснабжения населения.

5. Зав. горторготделом тов. Яблоков к 20 марта, завести необходимые запасы продовольствия, обеспечивающие нужды населения на время паводка и организовать общественное питание населения, переселенного из зоны затопления.

6. Зав. горздравотделом тов. Смирновой к 20 марта:

а) организовать пункты мед. помощи на участках с круглосуточным дежурством медперсонала и подготовить средства перевозки больных;

б) переселить детские учреждения, эпидемические больницы, родильный дом и другие лечебные учреждения из зоны затопления;

в) выделить ответственных лиц за санитарный надзор в местах паводка;

г) создать запас дезинфекционных средств на время паводка;

д) организовать круглосуточную работу детских учреждений на время паводка.

7. Начальнику городела милиции тов. Немцову А. И. установить круглосуточные посты у паромных переправ, прикрепить к участкам дежурных работников милиции для помощи в эвакуации населения и организовать на время паводка патрульную службу по охране имущества населения и складов с материальными ценностями.

Президент городской чрезвычайной комиссии по борьбе с наводнением КИСИЛЕНКО.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 марта, в 8 часов вечера, в здании горкома ВКП(б) состоится городское собрание пропагандистов (руководителей политруков, кружков по изучению истории ВКП(б), консультантов и преподавателей рай-партий) с докладом:

«Постановление IV пленума обкома ВКП(б) о состоянии и мерах улучшения партийного просвещения в областной парторганизации и задачи пропагандистов».

Докладчик — секретарь горкома ВКП(б) тов. Просвиридов Н. Ф. Горком ВКП(б).

Ответственный редактор Н. С. МАРФИН